

园

区

导刊

协办单位:河北武安工业园区管委会
责任编辑:郭冬梅
E-mail:hbjrb802@163.com
联系电话:0311—89867772
18533125939

省全民国防教育协会 第一届第二次会议召开

本报讯(通讯员刘泽辉)7月25日,河北省全民国防教育协会第一届第二次会议在军鼎科技园召开。会议深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,并就如何在工作中落实党的全会精神,研究解决当前国防教育存在的困难问题等进行分组讨论、沟通交流。会议回顾了协会当前主要工作情况,对会员单位提出的涉及民众国防意识、国防教育行业标准、国防教育宣传平台、军训基地认证标准、强化政策对接、加强内外沟通、增强科普体验、推进人才培养培训等9个方面的36项问题与建议进行梳理阐述,就“建综合基地、举办艺术展、启动教材编写、创建融媒体矩阵、建立人才库”等五项主要工作进行安排部署。

石家庄市国防动员联盟新质生产力创新座谈会成功举办

本报讯(通讯员孟祥文)7月19日,石家庄市国防动员联盟新质生产力创新座谈会在融智科技园成功举办。本次座谈会由石家庄市国防动员办公室指导,石家庄市国防动员联盟主办,石家庄市鹿泉区科技大市场、融智科技园承办。

石家庄市国防动员联盟秘书长王参智指出,石家庄市国防动员联盟要围绕联盟宗旨,拓展整合区域内军民资源,优化配置,提升国防动员的效率和质量,促进军民科技成果转化,加强军民两用技术的研发与应用,为军队与地方、军队与企业搭建沟通平台,推动石家庄市国防动员工作不断迈上新台阶,要围绕石家庄市国防动员科技创新、新质生产力发展献言献策。

会上,鹿泉区科大市场负责人孟祥文对科大市场在国防动员新质生产力技术研发、技术转移、技术成果落地方面的工作进行了介绍。融智科技园(二期)负责人郭见波介绍了融智科技园(二期)有关情况和企业入驻情况,并对有关新一代电子信息产业落地融智园区的优惠政策进行了讲解。

古巴生物医药集团 在石注册成立全资子公司

本报讯(通讯员钟蕾)近日,古巴生物技术和医药产业集团(以下简称古巴生物医药集团)在石家庄成立的全资公司成功注册并领取营业执照。该项目是石家庄高新区成功落地的又一项重点招商引资项目。

据了解,古巴生物医药集团此次在石家庄高新区落地的公司,注册资本50万美元,选址在石家庄市国际生物医药园内,是该园区落地的又一家全外资企业,主要业务包含药品进出口贸易、技术咨询服务等内容。古巴生物医药集团将继续谋划在石家庄建立生物医药研发中心,进一步深化与石家庄在生物医药领域的合作,谋求共赢发展。

为促成该项目落地,石家庄高新区积极对接古巴生物医药集团,进行了多轮线上线下沟通交流,就相关合作内容和合作细节进行深入探讨,为推进双方合作提供了助力。

目前,石家庄高新区已成立项目推进工作专班,持续加强与古巴生物医药集团的沟通对接,集中优势力量和资源做好服务保障工作,推动双方更多合作项目早日落地达效。

河北孟村经济开发区 科技创新赋能管道装备制造产业

本报讯(通讯员张越高磊)河北孟村经济开发区秉承“项目立区、产业强区、科创兴区”的发展战略,始终坚持创新驱动,强化科技赋能,聚焦传统特色产业转型升级,加快营造一流营商环境,以高质量项目推动高质量发展。

科技助力装备制造变“智”造

为进一步提升管道装备产业在国际上的竞争力,近年来,孟村持续加大科技投入力度,推进产业发展。坐落于河北孟村经济开发区的河北华洋钢管有限公司,拥有国内第一个自动化智能化的直缝埋弧焊钢管生产车间。该企业在县委、县政府的支持下,通过校企合作对接到燕山大学的翟瑞雪科研团队,依托燕山大学的技术资源优势,推进产学研深度融合。此外,还有河北龙锦管道装备有限公司的全自动碳钢卡压EP管道生产线,河北一塑管道制造有限责任公司自主研发的产品数据库查询系统,河北鹏鑫管道装备集团有限公司研发的弯头自动打磨设备等,都是科技助力管道装备制造产业“加速跑”的生动体现。

孟村积极引导企业通过数智改造、创新发展等模式做大做强,支持中小微企业聚焦专精特新,融入集群产业链条,重点打造一批国家级名牌产品和著名商标。围绕构建产学研用新模式,与燕山大学、浙江工业大学合作,成立管道装备产业技术研究院。7名博士生导师带领的科技研发团队定期驻留孟村,对接企业需求,开展“工业问诊”,推动“工业互联网、产业大脑、企业大脑”共建共享。健全科技成果转化机制,支持园区、龙头企业建设中试熟化基地,加

快孟村科技创新服务中心建设,着力提升科技成果转化效率和比重。

聚焦传统产业转型升级

河北孟村经济开发区在突破传统产业转型升级、引进专精特新、延链补链强链上下真功夫,积极推进全区企业转型升级,增强发展动力。今年以来,该经济开发区实施新建项目12项,完成投资2.5亿元。实施技改项目5项,完成投资0.12亿元。聚焦园区工改,加快淘汰落后产能,持续腾退低效工业用地。聚焦绿色低碳发展,推进能碳平台企业接入端建设,构建“绿色、清洁、低碳、循环”的绿色生产方式。引导重点企业与重点院校、科研单位建立产学研合作,开展联合技术研发,加强重点实验室、企业技术中心、产业技术研究院等创新平台建设。孟村目前与河北科技大学、燕山大学、浙江工业大学等多家高校合作,引进高端人才170余人,开发节能降耗等共性、关键技术21项,建立企业研究所42个,自主研发新产品、新技术、新工艺获得国家专利72项。支持龙头企业抓好主业,围绕现有的主打产品、优势产品、特色产品,在规模上做优、在技术上做精、在资质上做强、在产业链上做长。引导企业看齐行业高端,加快提档升级,增强孟村管道装备产业知名度,有效带动整体产业实现跨越提升。

优化营商环境引进高质量项目

该开发区围绕重点产业,瞄准产业发展的制高点和突破点,开展系统化、专业化、精



河北孟村经济开发区航拍图。

准化招商,做优“一条龙”服务,帮助、协调项目审批手续的办理,确保新建项目早开工、早投产、早达效。

今年以来,该开发区聚焦产业链关键环节,瞄准长三角,对接京津冀,深入开展产业链招商、商会招商和“凤还巢”“腾笼换鸟”工程,储备了一批重大项目好项目。目前,河北茂彬管道设备有限公司建设新型管道管件智能化生产及研发项目、沧州普润管道设备有限公司生产钢套钢蒸汽保温管项目、河北哲申管道设备有限公司高新区水处理设备项目、河北玺特专用设备有限公司石油钻采设备生产项目、沧州建构新材料科技有限公司CL、DPS新型绿色建筑材料生产等项目已相继开工建设……今年上半年,招引总部经济企业即达35家,新增税收770余万元。前六个月,辖区79家规模以上工业企业实现工业总产值83.75亿元,同比增长7.6%;实现营业收入83.77亿元。



河北鹏鑫管道装备集团有限公司盘扣脚手架工序智能流水线。

下一步,河北孟村经济开发区将继续以优化营商环境为总抓手,借助京津科创优势,抓好企业入园升规,带动本地管道装备业壮大和战略性新兴产业培育,强化对企业创新的精准服务,加快推进重大项目建设,为县域经济高质量发展注入新动能,进一步做优产品、做大市场、做强品牌,构建孟村高质量发展的前沿阵地和产业高地。

行业动态

河北鹿泉经济开发区深化产学研合作 推动科技成果落地转化

为充分发挥高校相关学科优势,引导和驱动更多优质创新要素向鹿泉聚集,发挥产学研深度融合作用,构建创新创业项目展示舞台,推动更多科研成果在鹿泉落地转化,日前,由河北鹿泉经济开发区管委会、河北工业大学创新研究院(石家庄)、河北工业大学电子信息工程学院、河北绿岛数字产业发展有限责任公司、石家庄市鹿泉区科学技术和工业信息化局、河北绿岛科技创新有限公司、河北省军民融合知识产权交易中心联合举办的“河北鹿泉经济开发区创新创业项目路演活动(河北工业大学专场)”在鹿泉创新中心成功举办。

活动现场,选取了河北工业大学9项优质全国获奖项目,通过路演介绍、专家点评、互动问答等方式,展示了他们在电信技术、医疗技术、设备研发、服务模式等方面的最新成果,吸引了众多业内人士和企业代表的关注。在路演环节,各项目团队生动详实地介绍了自己的研究背景、创新思路和实际应用成果。专家对每个项目进行了专业的点评,不仅肯定了项目的创新价值,还提出了进一步完善和商业化的建议。

近年来,河北鹿泉经开区不断优化创新创业环境,加大政策扶持力度,吸引了越来越多的创新创业企业和创业团队入驻,形成了良好的创新创业氛围,综合发展水平位居全省同类经开区前列。目前,该开发区已拥有院士工作站5家、省级以上科研机构百余个、专精特新企业150余家,县域科技创新能力连续六年全省第一。全面落实石家庄15条人才新政,设立了科技成果转化引导基金、人才创业投资基金,每年10亿元的人才发展专项资金专门用于人才科研资助、创业投资、奖励激励等。建设了近10万平米的精装人才公寓,供高层次人才拎包入住。

下一步,河北鹿泉经开区将进一步深化产学研合作,推动更多科技成果在鹿泉落地转化,全力实施新一代电子信息产业三年倍增计划和创建国家级经济技术开发区三年行动计划,力争到2026年底新一代电子信息企业数量和营收实现双翻番,成功跻身国家级经济技术开发区行列。

(河北绿岛数字宣)

冀商·硅谷产业园 开展安全生产专题培训



为深刻汲取近期各地发生的事故教训,进一步提升各企业的安全意识,近日,冀商·硅谷产业园管委会组织全部入园企业开展安全生产专题培训,特邀鹿泉区应急管理局相关负责人对新《安全生产法》相关内容进行普及。河北泓晖智慧消防科技有限公司董事长王占军对消防安全问题进行了详细讲解,进一步提升了各企业的安全意识,形成“人人讲安全、个个会应急”的良好氛围。

(河北华隆投资集团宣)

石家庄国际陆港保税物流中心(B型)通过正式验收 助力河北开放型经济加快发展

本报讯(通讯员杨广超)7月25日,受海关总署等有关部委的委托,位于河北省高邑县的石家庄国际陆港保税物流中心(B型)通过由石家庄海关、财政部河北监管局、国家税务总局河北省税务局、国家外汇管理局河北省分局组成的联合验收组正式验收,即将投入运营。

石家庄国际陆港是“一带一路”的关键枢纽,是河北省对外开放的重要平台。石家庄国际陆港保税物流中心(B型)占地面积84123平方米,仓储总面积52770平方米,正式验收通过后,将有助于把中欧班列的物流通道作用与B保的保税物流功能相叠加,为河北省107个特色产业集群更好地发挥中欧班列通道作用,有效解决企业的出口退税、保税等问题,拓展



石家庄国际陆港保税物流中心(B型)验收汇报会议。

石家庄海关法规处处长王蕾介绍,石家庄国际陆港保税物流中心(B型)将

实现面向国内外两个市场进行采购、分拨、配送,在保税中心内自由流转,具有进口货物入中心保税、出口货物入中心退税等优惠政策。该中心的建成能够为石家庄国际陆港叠加“保税物流”“保税仓储”“中欧班列+保税贸易”等多种功能要素,简化企业报关手续,降低企业成本,极大提升货物通关效率。

高邑县政府县长苗润涛介绍,保税物流中心(B型)的正式验收通过,将进一步推动石家庄国际陆港链式产业集群的高质量发展,进一步助力石家庄国际陆港粮食、医药、农资、有色金属、商品车等产业链的延伸拓展,进一步打通生产、流通、贸易、消费各个环节,吸引更多外向型产业项目集聚,全面提高石家庄国际陆港国际影响力和竞争力。



联合验收组审查石家庄国际陆港保税物流中心(B型)。

正定高新区抢抓生产经营“黄金期” 全力支持企业开足马力生产



连日来,正定高新区各生产企业在各级各部门的有力服务和保障下,积极抢抓生产经营的“黄金期”,开足马力生产,努力为经济高质量发展积蓄更多能量。

今年以来,位于正定高新区的石家庄正洋锯业有限公司克服多重压力,持续向

生产设备的应用,实现产品生产直径横跨40毫米至3600毫米,产品体系覆盖硬结合金刚石锯片基体、焊接金刚石锯片基体、焊接合金锯片基体、石材锯片基体4大系列1000余个品种。过硬的生产加工能力和产品技术水平,让该公司始终位于行业第一梯队。在拓展国内外客户,积极开发新产品,拓展产品市场占有率的同时,该公司强化内控管理,提升产品质量,降低成本,保障准时交货,2024年上半年保持了平稳发展的势头。

正定高新区管委会持续加大政策扶持力度,全力支持企业实现“双过半”。强化包联帮扶工作机制,支持潜力企业上规提质,优化包联帮扶专班,对规上企业实施包联全覆盖,积极为企业纾困,助企高质量发展。为入园企业和项目扎实做好服务。一是紧盯项目建设,加快工程进度,力争尽早投产达效;二是积极培育新建升规和小升规企业,形成新的经济增长点;三是深化企业包联帮扶,帮助企业用户用好各项政策,解决企业在用工、物流和创新方面的问题,支持企业转型升级,健康成长。

(正定县融媒体中心)